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Gescheiden rioleringen  -  Stand van zaken

In Vlaanderen bestaat in bepaalde gevallen de verplichting om afvalwater te scheiden 
van hemelwater. Voor woningen die gebouwd zijn voor 1999 moet het afvalwater en 
hemelwater gescheiden geloosd worden wanneer er een gescheiden rioleringsstelsel in de 
straat aanwezig is. Bij renovatie of heraanleg van de riool in de desbetreffende straat, 
zijn de bewoners verplicht om het hemelwater en afvalwater gescheiden te lozen. 
Afvalwater en hemelwater moeten gescheiden zijn op het moment dat de 
rioleringswerken in de straat zijn uitgevoerd.

Dat is anders voor woningen die gebouwd of grondig gerenoveerd zijn na 1999, deze 
moeten sowieso voorzien in een gescheiden systeem. 

1. Hoeveel woningen werden in Vlaanderen gebouwd voor 1999 en in hoeveel van deze 
woningen werd het regenwater ondertussen ontkoppeld? In hoeveel gevallen werd 
het ontkoppeld, maar niet volledig? Graag een overzicht per provincie met een 
opsplitsing naar de gemeenten.

2. Wat is de gemiddelde private kostprijs om een woning van voor 1999 volledig aan te 
sluiten op een gescheiden rioleringssysteem? Wat is de kostprijs om dit gedeeltelijk 
te doen? Wat is de hoogst en laagst gerapporteerde kostprijs voor het uitvoeren van 
deze aanpassingswerken?

3. Wanneer men opteert om een gedeeltelijke ontkoppeling van regenwater en 
afvalwater door te voeren in gebouwen van voor 1999, hoeveel procent regenwater 
mag dan maximaal vermengd worden met afvalwater? Is de regeling van een 
gedeeltelijke ontkoppeling van toepassing op alle woningen die gebouwd werden voor 
1999? Zo neen, welke elementen bepalen of dit al dan niet mogelijk is?  

4. Hoeveel woningen werden na 1999 gebouwd of grondig gerenoveerd? Graag een 
overzicht per provincie.

5. Hoeveel van de woningen die na 1999 gebouwd of grondig gerenoveerd werden, zijn 
uitgerust met een systeem voor scheiding van regen- en afvalwater? Graag een 
overzicht per provincie.

6. Hoeveel van de in deelvraag 5 aangehaalde woningen zijn uitgerust met een systeem 
van gedeeltelijke scheiding van regen- en afvalwater? 



7. Hoeveel kilometer gescheiden riolering werd er in Vlaanderen al aangelegd? Graag 
een overzicht per gemeente wat betreft de gemeentelijke inspanningen en een 
overzicht per provincie wat betreft de inspanningen van het Vlaamse Gewest. 

8. Hoeveel subsidies/projectfinanciering werden tot op heden via de Vlaamse overheid 
of instellingen/agentschappen van de Vlaamse overheid toegekend voor de aanleg 
van gescheiden riolering door de gemeenten? Graag een jaarlijks overzicht per 
gemeente en per provincie voor de toegekende subsidies/projectfinanciering tot op 
heden.

9. Hoeveel subsidies/projectfinanciering worden er voorzien in de toekomst voor aanleg 
van gescheiden riolering door de gemeenten? Graag een overzicht voor de voorziene 
subsidies/projectfinanciering per gemeente en per provincie.

10. Hoeveel gemeentelijke investeringsprogramma’s (GIP-fiches) werden tot op heden 
ontvangen door de Vlaamse Milieumaatschappij? Graag een jaarlijks overzicht per 
gemeente, opgesplitst per provincie. Graag een opsplitsing tussen gescheiden en 
niet-gescheiden rioleringsprojecten.  

11. Hoeveel gemeentelijke investeringsprogramma’s (GIP-fiches) werden tot op heden 
goedgekeurd om in aanmerking te komen voor subsidies door de Vlaamse 
Milieumaatschappij? Graag een jaarlijks overzicht per gemeente, opgesplitst per 
provincie. Graag een opsplitsing tussen gescheiden en niet-gescheiden 
rioleringsprojecten.  

12. Hoeveel van de in deelvraag 11 aangehaalde gemeentelijke investeringsprogramma’s 
(GIP-fiches) werden thans effectief uitgevoerd? Graag een jaarlijks overzicht per 
gemeente, opgesplitst per provincie. Graag een opsplitsing tussen gescheiden en 
niet-gescheiden rioleringsprojecten.

13. De uitrol van een gescheiden rioleringsstelsel verloopt in Vlaanderen geleidelijk. 

Hoe wordt een gescheiden rioleringsstelsel aangesloten op een niet-gescheiden 
rioleringsstelsel? Wat zijn hierbij de pijnpunten? Werd er rond deze overgangspunten 
reeds wateroverlast gerapporteerd? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (381), Joke Schauvliege 
(361)



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 381 van 9 februari 2017
van GWENNY DE VROE

Het antwoord op deze vraag behoort tot de bevoegdheid van mevrouw Joke Schauvliege, 
Vlaams minister van Omgeving, Natuur en Landbouw.


